

縣長獻花金沙鎮表揚模範母親

記者陳冠霖／綜合報導

母親節前夕，金沙鎮公所5日表揚10年年度模範母親，包括楊翠端（汶沙里）、莊金葉（西園里）、邱玉華（何斗里）、楊碧治（浦山里）、楊能鶴（官嶺里）、楊彩玉（三山里）、陳函翠（大洋里）、李碟（光前里）共8位各領域代表及里長等均出席。8位模範母親及其親朋好友也出席盛會，捧著鮮花上台與縣長合照。席間，陳福海更一一發送康乃馨給在場每一位母親，祝她們母親節快樂。

縣長陳福海致詞時表示，母親的偉大，不言可喻，他說，自己從政30年以來，每天要出門前，都會跟母親說要出門了，如果回到家，也會跟母親說，我回家了，不讓母親操心。陳福海說，早期的金門生活不好過，父母親辛苦扶養子女長大，盡力補足金沙鎮的建設。陳福海也預告，縣府規劃金沙地區未來要做的，包括高陽路拓寬工程，已經向中央爭取3億預算，以及將坐落在天摩山的大佛雕像；還有將在金沙分駐所旁興建新的鎮公所大樓；以及沙美老街活化工作，希望讓金沙地區更加繁榮興盛。

金沙鎮民代表主席王秀玉說，5月是感恩的月份，她

恭喜所有當選的模範母親，為了家庭辛苦、犧牲，照顧公婆、先生、小孩，不求回報，令人欽佩。王秀玉提醒天下

所有子女們，要及時向媽媽說出心中的愛。

記者陳冠霖／綜合報導

金沙鎮07年表揚模範母親包括：

楊翠端（汶沙里），83歲，為人和藹可親，育有6名子女

秀玉、金沙鎮公所秘書許萬恭、金湖鎮長蔡西湖、金沙鎮

各領域代表及里長等均出席。8位模範母親及其親朋好友

也出席盛會，捧著鮮花上台與縣長合照。席間，陳福海更

一一發送康乃馨給在場每一位母親，祝她們母親節快樂。

縣長陳福海致詞時表示，母親的偉大，不言可喻，他說，

自己從政30年以來，每天要出門前，都會跟母親說要出

門了，如果回到家，也會跟母親說，我回家了，不讓母親

操心。陳福海說，早期的金門生活不好過，父母親辛苦扶

養子女長大，盡力補足金沙鎮的建設。陳福海也預

告，縣府規劃金沙地區未來要做的，包括高陽路拓寬工程，

已經向中央爭取3億預算，以及將坐落在天摩山的大佛

雕像；還有將在金沙分駐所旁興建新的鎮公所大樓；以及

沙美老街活化工作，希望讓金沙地區更加繁榮興盛。

金沙鎮民代表主席王秀玉說，5月是感恩的月份，她

恭喜所有當選的模範母親，為了家庭辛苦、犧牲，照顧公

婆、先生、小孩，不求回報，令人欽佩。王秀玉提醒天下

所有子女們，要及時向媽媽說出心中的愛。

記者陳冠霖／綜合報導

金沙鎮07年表揚模範母親包括：

楊翠端（汶沙里），83歲，為人和藹可親，育有6名子女

秀玉、金沙鎮公所秘書許萬恭、金湖鎮長蔡西湖、金沙鎮

各領域代表及里長等均出席。8位模範母親及其親朋好友

也出席盛會，捧著鮮花上台與縣長合照。席間，陳福海更

一一發送康乃馨給在場每一位母親，祝她們母親節快樂。

縣長陳福海致詞時表示，母親的偉大，不言可喻，他說，

自己從政30年以來，每天要出門前，都會跟母親說要出

門了，如果回到家，也會跟母親說，我回家了，不讓母親

操心。陳福海說，早期的金門生活不好過，父母親辛苦扶

養子女長大，盡力補足金沙鎮的建設。陳福海也預

告，縣府規劃金沙地區未來要做的，包括高陽路拓寬工程，

已經向中央爭取3億預算，以及將坐落在天摩山的大佛

雕像；還有將在金沙分駐所旁興建新的鎮公所大樓；以及

沙美老街活化工作，希望讓金沙地區更加繁榮興盛。

金沙鎮民代表主席王秀玉說，5月是感恩的月份，她

恭喜所有當選的模範母親，為了家庭辛苦、犧牲，照顧公

婆、先生、小孩，不求回報，令人欽佩。王秀玉提醒天下

所有子女們，要及時向媽媽說出心中的愛。

記者陳冠霖／綜合報導

金沙鎮07年表揚模範母親包括：

楊翠端（汶沙里），83歲，為人和藹可親，育有6名子女

秀玉、金沙鎮公所秘書許萬恭、金湖鎮長蔡西湖、金沙鎮

各領域代表及里長等均出席。8位模範母親及其親朋好友

也出席盛會，捧著鮮花上台與縣長合照。席間，陳福海更

一一發送康乃馨給在場每一位母親，祝她們母親節快樂。

縣長陳福海致詞時表示，母親的偉大，不言可喻，他說，

自己從政30年以來，每天要出門前，都會跟母親說要出

門了，如果回到家，也會跟母親說，我回家了，不讓母親

操心。陳福海說，早期的金門生活不好過，父母親辛苦扶

養子女長大，盡力補足金沙鎮的建設。陳福海也預

告，縣府規劃金沙地區未來要做的，包括高陽路拓寬工程，

已經向中央爭取3億預算，以及將坐落在天摩山的大佛

雕像；還有將在金沙分駐所旁興建新的鎮公所大樓；以及

沙美老街活化工作，希望讓金沙地區更加繁榮興盛。

金沙鎮民代表主席王秀玉說，5月是感恩的月份，她

恭喜所有當選的模範母親，為了家庭辛苦、犧牲，照顧公

婆、先生、小孩，不求回報，令人欽佩。王秀玉提醒天下

所有子女們，要及時向媽媽說出心中的愛。

記者陳冠霖／綜合報導

金沙鎮07年表揚模範母親包括：

楊翠端（汶沙里），83歲，為人和藹可親，育有6名子女

秀玉、金沙鎮公所秘書許萬恭、金湖鎮長蔡西湖、金沙鎮

各領域代表及里長等均出席。8位模範母親及其親朋好友

也出席盛會，捧著鮮花上台與縣長合照。席間，陳福海更

一一發送康乃馨給在場每一位母親，祝她們母親節快樂。

縣長陳福海致詞時表示，母親的偉大，不言可喻，他說，

自己從政30年以來，每天要出門前，都會跟母親說要出

門了，如果回到家，也會跟母親說，我回家了，不讓母親

操心。陳福海說，早期的金門生活不好過，父母親辛苦扶

養子女長大，盡力補足金沙鎮的建設。陳福海也預

告，縣府規劃金沙地區未來要做的，包括高陽路拓寬工程，

已經向中央爭取3億預算，以及將坐落在天摩山的大佛

雕像；還有將在金沙分駐所旁興建新的鎮公所大樓；以及

沙美老街活化工作，希望讓金沙地區更加繁榮興盛。

金沙鎮民代表主席王秀玉說，5月是感恩的月份，她

恭喜所有當選的模範母親，為了家庭辛苦、犧牲，照顧公

婆、先生、小孩，不求回報，令人欽佩。王秀玉提醒天下

所有子女們，要及時向媽媽說出心中的愛。

記者陳冠霖／綜合報導

金沙鎮07年表揚模範母親包括：

楊翠端（汶沙里），83歲，為人和藹可親，育有6名子女

秀玉、金沙鎮公所秘書許萬恭、金湖鎮長蔡西湖、金沙鎮

各領域代表及里長等均出席。8位模範母親及其親朋好友

也出席盛會，捧著鮮花上台與縣長合照。席間，陳福海更

一一發送康乃馨給在場每一位母親，祝她們母親節快樂。

縣長陳福海致詞時表示，母親的偉大，不言可喻，他說，

自己從政30年以來，每天要出門前，都會跟母親說要出

門了，如果回到家，也會跟母親說，我回家了，不讓母親

操心。陳福海說，早期的金門生活不好過，父母親辛苦扶

養子女長大，盡力補足金沙鎮的建設。陳福海也預

告，縣府規劃金沙地區未來要做的，包括高陽路拓寬工程，

已經向中央爭取3億預算，以及將坐落在天摩山的大佛

雕像；還有將在金沙分駐所旁興建新的鎮公所大樓；以及

沙美老街活化工作，希望讓金沙地區更加繁榮興盛。

金沙鎮民代表主席王秀玉說，5月是感恩的月份，她

恭喜所有當選的模範母親，為了家庭辛苦、犧牲，照顧公

婆、先生、小孩，不求回報，令人欽佩。王秀玉提醒天下

所有子女們，要及時向媽媽說出心中的愛。

記者陳冠霖／綜合報導

金沙鎮07年表揚模範母親包括：

楊翠端（汶沙里），83歲，為人和藹可親，育有6名子女

秀玉、金沙鎮公所秘書許萬恭、金湖鎮長蔡西湖、金沙鎮

各領域代表及里長等均出席。8位模範母親及其親朋好友

也出席盛會，捧著鮮花上台與縣長合照。席間，陳福海更

一一發送康乃馨給在場每一位母親，祝她們母親節快樂。

縣長陳福海致詞時表示，母親的偉大，不言可喻，他說，

自己從政30年以來，每天要出門前，都會跟母親說要出

門了，如果回到家，也會跟母親說，我回家了，不讓母親

操心。陳福海說，早期的金門生活不好過，父母親辛苦扶

養子女長大，盡力補足金沙鎮的建設。陳福海也預

告，縣府規劃金沙地區未來要做的，包括高陽路拓寬工程，

已經向中央爭取3億預算，以及將坐落在天摩山的大佛

雕像；還有將在金沙分駐所旁興建新的鎮公所大樓；以及

沙美老街活化工作，希望讓金沙地區更加繁榮興盛。

金沙鎮民代表主席王秀玉說，5月是感恩的月份，她

恭喜所有當選的模範母親，為了家庭辛苦、犧牲，照顧公

婆、先生、小孩，不求回報，令人欽佩。王秀玉提醒天下

所有子女們，要及時向媽媽說出心中的愛。

記者陳冠霖／綜合報導

金沙鎮07年表揚模範母親包括：

楊翠端（汶沙里），83歲，為人和藹可親，育有6名子女

秀玉、金沙鎮公所秘書許萬恭、金湖鎮長蔡西湖、金沙鎮

各領域代表及里長等均出席。8位模範母親及其親朋好友

也出席盛會，捧著鮮花上台與縣長合照。席間，陳福海更

一一發送康乃馨給在場每一位母親，祝她們母親節快樂。

縣長陳福海致詞時表示，母親的偉大，不言可喻，他說，

自己從政30年以來，每天要出門前，都會跟母親說要出

門了，如果回到家，也會跟母親說，我回家了，不讓母親

操心。陳福海說，早期的金門生活不好過，父母親辛苦扶

養子女長大，盡力補足金沙鎮的建設。陳福海也預

浴佛暨母親節孝親祈福園遊會 同沐光同享愛



與會來賓浴佛祈福。

(陳冠霖攝)

記者陳冠霖／金湖報導
今（107）年是佛曆2562年，慶祝佛誕節暨母親節孝親報恩祈福園遊會，舉辦浴佛祈福、節目表演、同沐光同享愛「親子園遊」活動，現場有免費美饌饗宴分享，吸引許多民眾扶老攜幼到場參加。

昨日包括縣府秘書長林德恭、縣府秘書黃秀珍、金湖鎮長蔡西湖、金寧鄉長黃克標、車船處長許一傑、主計處長王崑龍等人到場，衆人參與誦經、浴佛祈福典禮。

縣府秘書長林德恭表示，縣長陳福海提倡敬神、尊親、仁愛，今年提倡「仁孝治縣」，希望找回傳統價值，提倡道德品德教育。林德恭同時祝福大家母親節快樂。

金門縣佛教會湛因師父表示，感恩金門佛教會榮譽理事長性海和尚，在多年前重組金門佛教會，才有機會舉辦每年的浴佛暨母親節活動。湛因師父表示，一個快樂的生命，不是外在擁有多，而是內心計算得少，呼籲大家減少心靈慾望。

金門縣佛教會表示，每年的農曆4月8日為祝佛，主要是「沐浴自己心中的佛」。

佛教創始人釋迦牟尼佛誕生的日子，又稱「浴佛節」、「灌佛會」、「龍華會」、「華嚴會」等。釋迦牟尼佛誕生在北印度，為淨飯王之太子，傳說天有九條龍吐出香水為太子洗浴。因為這個典故，佛教徒每年在這天以香水沐浴佛身，「浴佛」的主要是在「沐浴自己心中的佛」。

金門縣佛教會指出，浴佛的意義就是淨化個人的身口意，手持淨水向悉達多太子像沐浴時，內心應當誠懇禱，唱頌「我今灌沐太子像沐浴時，淨智莊嚴功德海，五濁衆生離塵垢，同證如來淨身淨土，導邪曲人心為善良菩提」。

金門縣佛教會表示，恭逢佛曆2562年本師釋迦牟尼聖誕，為弘揚敬佛尊仁孝美德，贊崇懷佛大愛及感恩慈母深恩，增進社會祥和，家庭幸福，特配合母親節舉行浴佛大典、親子園遊會活動，並邀請地方首長、四眾佛子、各界賢達齊聚聖典，同慶佛陀世尊之聖號、虔誠祝禱佛曰增輝、法輪常轉、風調雨順、國泰民安、縣運昌隆、世界和平」。

塔山電廠宣導節約用電列車 開進古城國小

記者李增汪／綜合報導
金門家扶中心於五月五日至六日，辦理家長成長團體，參加的家長在活動過程中盡情創作，紓解平日育兒的壓力，並從中學習親子溝通的技巧。

金門家扶中心表示，家長在作中學習親子溝通的技巧。



台電公司塔山電廠宣導節約用電列車於日前開進古城國小校園。

(由古城國小提供)

責任編輯／蔡群生

家扶中心辦理家長成長團體

記者李增汪／綜合報導
金門家扶中心於五月五日至六日，辦理家長成長團體，參

加的家長在活動過程中盡情創作，紓解平日育兒的壓力，並從中學習親子溝通的技巧。

金門家扶中心表示，家長在作中學習親子溝通的技巧。



參加的家長在活動過程中盡情創作，紓解平日育兒的壓力，並從中學習親子溝通的技巧。

(家扶中心提供)

的過程中，感受到家長們之間需

的過程。

的過程中，感受到家長們之間需

的過程中。

賀 張金造先生榮獲金門縣模範勞工 話慶
蔡玉蘭女士榮獲金門縣模範母親

實至名歸

后井社區發展協會理事長洪振華暨全體鄉親 全賀

晨曦牙醫診所

世界衛生組織 8020 口標：高溫蒸煮 10 分鐘
20 歲植體牙齒：植株樹脂小體 10 年不變質；12
歲以下小植株 3 歲仍可使用；10 歲
大植株 10 年不變質，是最有效的防蛀方法。

台大牙醫師 林重誠 主治
※最新型3D數位美透明牙齒矯正
門診時間早上08:00-11:30 下午14:00-17:00
晚上18:00-21:00
預約電話 (082) 316089
金城鎮民族路276號 (體育館對面、85度C旁)

崗石華廈 絶美落成

立即 購升豪宅 主人

金湖昇恆昌首選復興建造工程 在地打造崗石美學建築

【招生】步道廣7-11，步行2分鐘即可到達漢南，近距離、生活便利、市中心、文化中心、社區廣場在附近。步行5分鐘可到達漢南庄捷運站

【金華區】鄰近捷運中正紀念堂、金城高中。走路10分鐘到捷運站，並設有地下停車場，方便又安心。

生活便利圈：金門交通樞紐：2-4房 大器落成 即可交屋

【金城】民權路226巷2弄12號 (082)-882-322-874 歡迎蒞臨參觀

【建設公司】昇恆昌 建築有限公司

【地址】金門縣金城鎮金城新莊1巷16號

【電話】0938377531

【營業時間】14:30-23:30

【訂購專線】0985-889-878

3Q雞排開幕慶

我們又回到金城為大家服務

雞排 2 份

特價 100 元

雞翅 5 支

特價 100 元

(限來店自取)

營業時間：14:30-23:30

訂購專線：0938377531

瀧麥漏

冷熱水配管、抓

漏免敲打、浴室

、樓地板漏水止

漏施作

邱建中

0985-889-878

熙鼎御苑店面出租

近摩斯、縣府、金大

請電洽：

322874

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

74

</div



叛逆有兩個方向，一是往外跑，二是宅在家，它們有一個共同點：父母，都不是主要的陪伴。我的孩子也是這般。小時候他央求我們帶他出門，現在能夠偶爾陪伴，已經不易。

我想起自個兒年少，也是如此嗎？每一個年代的成長背景不同，七〇以及八〇年代，藍領階級的父母沒有「陪伴」這字眼。我父親做水泥，一個月能休假三

四天，已是難得，母親在成衣廠工作，趁著假日加班薪水更多。難得父母都休假，與子女頻道也不同，父親有他的酒友圈，母親到廟裡上香與佛國為鄰，我則有自己的青春伴；都在放假，卻是不同路線，只有上床睡覺，才在一個屋簷下。

跟父母找話題是難的，相信許多人跟我一樣，與年長的父母陪伴，多是看電視、勸吃勸喝，看似非常營養，其實都缺乏養分。縣籍作家牧羊女與父母、兄嫂跟弟媳等，都能和樂相處，我尤其羨慕。我與父母相處都寡言、沉默。我在孩子出生那年，辭職回家當奶爸，就希望打破這一層僵硬。

很多人看著孩子長大，黃春明、李昂等，許能麗每次看見我，都要「問候」我的孩子，我說都大二了。時間飛快，當年回金門必到后湖挖蛤仔的男童，已是

英挺青年。

我跟孩子不需要找話題，舉目所見、隨心所思，都能一一地，為一件平常，聊得極不平常。父子是身分，我們的對應更像朋友與兄弟。但當一個人長大時，言語也漸漸收了，聊家常，變得珍稀。孩子長大的一個徵狀是話少、表情也單調了，常常把自己安置在房間，且有預謀的，把書本疊高，在桌椅圍築城堡、把電子琴當作護城河。我趨近關心，也只能眺望；儘管我跟孩子，不過一米的距離。

孩子善賞鳥，是我們利用假日，從一條步道走進另一條步道，看遍這座野林改看另一座。孩子捧著厚重的賞鳥書籍，平面與立體對照，終於讓鳥活得生動，幾乎一看到甚麼鳥，就能立即說出名字。我根本還沒看清楚，「不會是唬人的吧！」我質疑。孩子補充，

「鳥嘴是紅的，脖子兩道灰色紋路……」，再強調尾巴的特徵。

那是我們一起往外跑的年代。我們真的跑得夠遠了，阿里山、知本、天祥，甚至遠及日本、貴州與江南，孩子的結論是，「有些鳥到處都有，像是麻雀，有些鳥則需高山或海邊，才會出現。」因為當年跑得遠，而今回憶，都一一地，靠得很近。

孩子長大有他自己的世界，我們不再帶他往外跑，或者說，他不帶我們往外頭走了。當我知道孩子往外跑的一個重點是參加國小校慶、探視國中老師、與高中師友聚餐，我很感到寬慰。我深深以為，一個人心懷舊址，人會變得更溫暖，也不會走向歹路；因為在未來的旅程上，很多人在當下參與了，也有更多人在過去的歲月中，持續關心。這是「舊」的力量，只是我多想跟孩子說，我們也都已經「舊」了。

在我的叛逆時代，父母也多不在；他們忙著計算、我忙著幫青春扮紅抹綠，也有好幾次啊，我扛上登山背包，露營或登山，母親擋在門外，我左閃右躲，很快找到逃逸的空隙，往街道走，再來是聽見母親推開三樓的窗台，朝著我大喊，「出門在外，小心哪……」。

爭一口氣

◎蔡忠修

每天在你激烈痙攣的咳嗽聲中醒轉過來。其實這是一口氣的問題。而問題的那口氣無法順利進入你的肺腑傾聽你的真言，而嘴裡人間的這口痰也無法順利排入紅塵溝渠。

活著真難，活著有時是種考驗也是一種修行。如此辛苦看世界，而世界卻以冷酷的雙眼看著你，看你痛苦只為了一口氣。

每夜我必在你急促的呼吸聲中驚醒，不敢完全入睡因為怕你停止了呼吸沒有你人間的消息而留下許多痛的痕跡讓我有痛的記憶。你的晚年如此悲涼，如此令人心痛。媽走了以後，由我和妻親自接手，你仍然沒有什麼感覺而活著，如此無奈長期的折磨彷彿一切的昨日而今日又一切活生生的眼前。父親他老了，他病了，他失智了，我知道他已忘了我，但我沒有忘了他，漫漫的十三年，親朋好友無人探問，這冷冷的人間終於讓我有了痛的感覺。

【小說連載】

烏番叔

◎陳長慶

想當年到南洋各地謀生的鄉親，必須承受「六亡、三在、一回頭」的悲慘命運，而他則在表哥的帶領下到南洋，並在表哥的安排下來到印尼，可說是貴人相助才有今天。然而當他備妥了分番餅、宴請親友，以及修葺古厝的錢，現在則是有家不能歸，存下那些錢在銀行又有何用？仔細想想，春枝今年已三十三歲，如果得等十年才能歸鄉，她已是四十三歲的老婦人，想生育女傳宗接代已是不可能。

放眼在印尼謀生的鄉親，當他們與故鄉斷了線失去聯繫之後，有不少人已在當地另組家庭。即使娶的是俗稱的番婆，但生下的子女則依然是他的骨肉，與他同宗同根、血脈相連。往後一旦兩國恢復邦交解除限制，即可帶著他們返鄉祭拜祖先，如此後繼就有人。倘若自願在異鄉孤零零地過一生，百年後再埋骨他鄉，勢必斷根又斷後，相信祖龕裡的列祖列宗也不會原諒的。

烏番叔和沙瑪各提著一袋生鮮蔬菜和牛、羊肉，回到家已是黃昏時刻。沙瑪開始忙碌著，烏番叔也協助她剝蔥洗菜，彷彿就是一家人。

(一六六)

春暖花開



山外車站圓環旁的重劃區，印
象中原是蔓草叢生，去年底整地
後光禿一片。遇到風大的日子
，黃沙滾滾塵土飛揚。

年後，路過圓環發現，靠近港
路和太湖路的兩側，長出一片嫩
黃油菜花，相隔一週，紅粉嬌豔
的大波斯菊也驚喜現身。不知是
哪個單位的有心安排，種出一片
旺盛舒心的燦爛春光，也種出一
片良善美意。

像是一位飽受禿頭所苦的患者忽
然茂盛了起來，繽紛可愛極了！遠觀
偶有過路人取景拍照，近看竟有上
百隻小蜜蜂辛勤採蜜。油菜花金黃
飽滿的花粉一粒粒被蜜蜂緊緊揣著
，吸引孩子看得目不轉睛。

油菜花和大波斯菊生命力強，是
農家養地的得力助手，在農閒時期常
見於沙崙村田野。場景置換於此，好
似藝術家忽然大筆一畫揮灑創意。春
暖花開的時分，讓人感覺幸福哩！

◎金林

【金門島嶼閃亮的故事】

韓福海縣長與「去思碑」

◎藍茵

德威就讀小學二年級。那天，午休前的最後一節課，距離下課大約還有十分鐘。課堂上，全部小孩都在專注上課，德威也不例外。突然，德威的肚子痛了起來，彷彿肚子裡被放進了炸彈。他想要上廁所，可是，他並沒有跟老師說，反而使勁全力地克制自己不要上出來。他面部猙獰，但卻不想打斷老師的教課，他心想，等到午休再去上，因為舉手宣告全班要去上廁所太丟臉了。於是，他用手抓緊椅子，死命地將身體往下壓，想阻止發狂的肚子。

剩下五分鐘下課，但對德威來說卻如同五個小時之久。他想盡方法不在教室內解放出來，他利用椅子的角來頂屁股，試著塞住屁眼。但肚子仍不斷的躁動著。每次當陣痛到達頂點時，德威都必須用相對的力氣抵抗肚子的進攻，幾次下來，他已經疲憊不堪，心裡只想著防禦肚子，完全沒在聽老師上課。下課鐘聲響起，這對德威來說就像天籟般美妙。他扭動身軀，等不及想衝去廁所，但老師卻還在上課，這令他第一次冒出想殺老師的念頭。

大約過了兩分鐘後，老師終於放過其他同學以

屎事

◎洪仲玄

及忍受煎熬的德威。說完謝謝老師後，其他同學都待在教室等著發放飲食午餐，只有德威不疾步地走出門口，絲毫不看出来他肚子正在暴動。他先是以前的速度走向廁所，他離廁所還有約五個教室的距離。他漸漸加快腳步，最後根本是用跑的進廁所。沒想到，他在進廁所前早已忍不住疼痛，排泄了一些在褲子裡，因此，他脫掉褲子時，一坨黑黑的軟狀物通一聲地落在馬桶旁。他索性地蹲在馬桶上，將剛剛他所受的苦通通排出體外。一陣聲響過後，他臉上終於浮現燦爛的笑容。沒過幾秒他就想到，他沒有帶衛生紙進去。他思考了一會，決定先將馬桶裡的機物沖掉，再用馬桶裡的清水洗掉內褲上的污漬，洗淨後，再用手跟內褲交互著把屁股擦乾淨。屁股處理完後，因為內褲已經濕了，不能穿在身上，他乾脆直接穿上褲子，把揉成一團的濕內褲放進口袋，確認廁所內沒人後，小心地走出廁所，並且裝作

若無其事的樣子。原先，他想把內褲丟進垃圾桶裡，但想到會被人發現而作罷。

吃飯時間已經結束，現在是午休時間。走廊上都沒有人。

德威邊四處張望有沒有人注意到他，邊沿著學校圍牆找尋隱密的地點。不久後，他就在垃圾處理場旁發現一顆奇形怪狀的矮樹，綠葉茂盛但全都往下長，遮住了大部分的枝幹，樹底下長及胸口的雜草橫行無阻。任誰這裡看都像是個綠色屏障，也沒人想要進去窺探。德威想了一兩秒後便將內褲往草叢裡隨手一丟，內褲就等於從世界上消失了。沒過多久，德威安靜地走回教室座位上，同學們全都像斷了線的木偶般趴在桌上睡覺，似乎沒有人發現他剛剛的驚險歷程。隨後，德威也慢慢睡著了。睡得比以往的午睡更香甜。

下午打掃時，擦著窗戶的德威從同學口中聽到，聽說有人大便在馬桶外面，而且超大一坨的。聽到的人反應都是，好噁心喔！到底是誰做的？也有人慶幸自己不是掃廁所的。

德威雖然聽見，但他還是裝作沒聽見似的繼續擦著窗戶。沒有人意識到他擦得比昨天更加用心。

守護天使

◎張寶麟

幾週濛濛細雨，街道角落濕漉漉的，天空烏雲密佈，老天爺的心情沉甸甸，像是糟透了。

騎樓下，她面無表情狠狠地甩了甩雨具，不理會水漬濺上走廊，轉身進屋逕至電話協談室。尚未坐定，話機響了，她沒搭理，放妥背包緩緩開啟電腦系統，話機再度響起。

聽筒彼端傳來女人沮喪的聲音，滿腹委屈泣訴自己可恨的一生，人生際遇屢遭踐踏，情感脆弱的她，時而啜泣，時而激動憤怒，宛如河堤潰了一處缺口，泥水傾巢而出。

情緒雖失控，來電者卻能按照年份，一件件鉅細靡遺的傾訴。電話協談志工感同身受，極力安撫，自己情緒也出現難以釋懷的傷痛，雙眸泛起盈盈淚光，電話線彼端似也娓娓道出自己心底的聲音。

對方連珠炮發地交代自己悲慘的一生，讓她無法插嘴，剛過世母親的容顏浮現腦海，憶起她曾說的話：「每個人都有自己的守護天使，當妳難過時，祂就會適時出現。」

兩個小時後，女人冷靜下來，感謝志工讓她說完，她表示自己沒朋友也沒家人，不會有人在意，過去心情鬱悶常會自殘，今天水果刀已備妥，原本談完自己的辛酸事，就自縊了，現在發現還有人關心她，於是改變心意，願意鼓起勇氣重新面對未來。

志工感到震憾，眼裡現出晶瑩淚光，說：

「妳要相信每個人都有天使在守護著，對自己要有信心，心情難過時，歡迎隨時來電。」

步出屋外已近黃昏，吸一口清新空氣，她驚喜地發現雨勢已歇，夕陽露出燦爛笑容，蒼穹中灑出五彩繽紛的絢爛晚霞，行道樹沾滿剔透水珠，映著陽光盡是一片璀璨，美麗景致像夢境般的呈現眼前。

她刻意繞過街角，在一處大型垃圾桶旁駐足，從背包內取出報紙包裹的水果刀，毫不猶豫丟了進去。

「果真有守護天使！」她悠然地抬起頭，好像望到母親在空中對她微笑。

菸齡40年一天2包菸 氣喘發作險喪命



諾貝爾獎得主：RNA研究可望找出治癌新方法

諾貝爾獎得主蘭迪·謝克曼（Randy Schekman）應唐獎基金會邀請，來台進行學術交流並擔任國際諮詢委員，日前接受中央社專訪時指出，RNA研究極有潛力，可望發展為治癌新藥方，至於幹細胞研究有機會在巴金森症治療獲得突破，但將來複製人的出現也是有可能的。（中央社）

感念台醫師協助 諾魯夫婦將小孩取名台灣



責任編輯／呂士昂

吳釗燮指出，彰化基督教醫院與國泰醫院合作對象是與台灣無邦交的巴布亞紐幾內亞和斐濟。彰基持續派遣專科義診團到巴紐首都以外的城市，並透過捐贈醫療物資提升當地醫療服務品質；國泰醫院也定期派遣行動醫療團到斐濟首都以外的地方提供研討會服務，並藉由舉辦研討會訓練課程提升斐濟醫療人力素質。

他說，這些醫院醫療人員的付出，是Health For All - Taiwan Can Help的最佳例證。他也期盼未來台灣與各國醫衛合作更加深化。

全台有超過百萬人感染幽門桿菌，罹患胃癌風險恐比常人高出5倍，眼見第一線抗生素治療療效僅剩8成，台大、北榮攜手研究，發現另外2種螺旋桿菌二線藥物」研究成果，有兩款藥物可當第二線藥物，抗藥性低，療效也超過9成，可做為我國或全球的治療準則。

台大醫院、台北榮民總醫院舉辦聯合研究發表會，公布「消滅幽門桿菌」研究成果，有兩款藥物可當第二線藥物，抗藥性低，療效也超過9成，可做為我國或全球的治療準則。

參與研究的台大醫院內科部主治醫師劉志銘表示，全台有數百萬人感染幽門桿菌，20%患者會出現腹部不適、幽門桿菌，另有80%感染者沒有任何症狀，大多在健檢時才發現感染幽門桿菌。根據國內外流行病學，感染幽門桿菌者20幾歲時容易出現十二指腸潰瘍，4至50歲時出現胃潰瘍，60歲有約1%至3%機會罹患胃癌，風險比常人高5倍。

幽門桿菌其實並不難治，劉志銘說

，只要及早治療就能降低未來罹患胃癌風險，目前臨牀上第一線治療都採用三合一療法，以特定抗生素治療過9成，抗藥性也低，該研究成果可作大量使用，病毒也漸漸產生抗藥性，失敗的患者，不再需要擔心受怕。

劉志銘建議，民眾在進行健檢時都可

以順便檢查是否感染幽門桿菌，如果驗

出可考處是否要進行治療。為確保殺死

幽門桿菌不會影響到腸胃功能、引起代

謝性疾病，研究團隊也正進一步研究。

參與研究的北榮胃腸肝膽科主治醫

生疾病產生。

（中央社）

幽門桿菌增胃癌風險 台大北榮共找解方

記憶中的味道

湖中／呂育安

我最敬佩的一個人

沙中／李宜雯

會更好，讓我更有信心面對下一次的考試。爸爸雖然工作很辛苦，但是他從不會把工作上的辛苦和煩惱告訴我，每天回來時還是帶著笑容回到家裡。爸爸還會在假日時帶著我、哥哥和媽媽一起出去遊玩，享受一家人相處在一起的快樂時光，爸爸雖然很討厭早起，但是每天早上都起得很早，叫我起來，每天早上送我們到學校，雖然爸爸一直要求我們早起搭公車去上學，但是只要我和爸爸撒嬌，爸爸就會心軟載我們去學校，其實爸爸心裡還是很愛我，外表雖然看起來有點兇，但是爸爸的個性很善良，而且雖然對我和哥哥很嘮叨，但是其實我知道他是為了我們好。爸爸雖然平時一直說我的成績差，但是在在我有一個好成績時他就會稱讚我，而我在家裡的農事就交給阿公和阿嬤年紀大了，阿公和阿嬤的農事就交給阿伯來全權處理了。

阿伯來全權處理了。

